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Clasaa Vll-a

1.a) Determinati x € Q* pentru care x + %+ 2 €.
Pentru x determinat la punctul a), sa se arate ca:
b) (x016 + -+ 2014) : 2016;

o) (x" + xin+ 2014) t 4,¥n € N.

2
2.a) Demonstrati cd |1+ 1 :1+%+;2,VKEN*.
k(k+1) k?  (k+1)

1 1 1 1 1 1
3 S, suma:S :\/1+—+—+\/1+—+—+...+ 1+ —+——
b) Notdm cu °n z 15 2t 2 e

120
Aratati cadio = 11

c) Cati termeni trebuie sa aiba S,,, astfel incat [S,,] = 2016, unde [x] reprezinta
partea Intreagad a numadrului real X.

3. Fie ABCD un dreptunghi, AB>BC, in care bisectoarea unghiului <ACB
intersecteaza dreapta AD n punctul E, iar perpendicularain A pe AC
intersecteaza dreapta BC n punctul F. Fie CEnAB={M} si CEnAF ={N}. Stiind

cd triunghiul AMN este echilateral, demonstrati cd [AC|=[EF].

4.Fie dreptunghiul ABCD. Perpendiculara AM peBD (M € BD) intersecteaza

1

BC si DC, respectiv in E si F. Aratati Cl— = — + —
AM ~ AF  AE

Nota:
e Toate subiectele sunt obligatorii.
e Timp de lucru: 3 ore



Solutii clasa aVll-a:

1. a)Deoarece x + %+ 2 €Z,jiar2 €Z,deducem ca x + % EZFiexeQ =

m
X =;,m,n €Zn+0,(mn)=1.

o 1 m m2+n?
Evaluam x + -=— +

n
m-n/(m? + n?) m/(m? + n?) (1)
= = si .
(mn) =1 n/(m? + n?) (2)
Din (1), (2) obtinem m/n sin/m = m = nsaum = —n.Deci x = 1 saux = —1.

b) (x2016 4+ L 4 2014):(i1)2016 + (£1)?916 + 2014 =

%2016
=141+ 2014 =2016: 2016;
c¢) Cazul . x = —1;
2016, n = par
X"+ =+ 2014 = :
2012, n = impar

Cazul Il: x = 1;

X"+ =+ 2014 = 2016.

In ambele cazuri rezultatele sunt divizibile cu 4. In concluzie:
(x" + = +2014) 1 4 vnEN.

2. a) Pentru orice k e N" avem:

{1+;} :1+i+—<:>1+ + ! =1+i+#<:>
k(k+1) k2 (k+1)? k(k+1) K2(k+1)> K (k+1)
k(k+1) 1 (k+1)? S ®2k(k+1)+1:(k+1)2+k2
K2(k+1)° K2 (k+1)® K2(k+1)® K3(k+1)  K2(k+1)*  K2(k+1)°
2k2+2k+1_2k2+2k+1
K2(k+1)° K2 (k+1)°

=

. . 1 1 1 1 1 * .
b) Din a) obtinem: [1+-—= + =1+ +=——"——VkeN  lar este de
) Din2) ob J K (k1P k(k+1) Tk kel © S0

¢ — _1 1_I1), .. 11\ qq_L_12
forma:Syy = (1+1—3) +(145-3)+ -+ (1+5-—)=11-===
1 1

C)Sn=(1+1—%)+(1+%—§)+---+(1+%—(n+1))=(n+1)—nl?. Deoarece

S =n+1—L=n+L>n.DarL<1=>Sn <n+1l=
n+l n+1 n+{ )
n<S,<n+1,deci [S,] =2016 numai dacd n = 2016. Numarul de termeni pentru

care[S, ] = 2016 este: n = 2016.




Figura problema 3 Figura problema 4

Deoarece (CE este bisectoarea unghiului <ACB rezultd ca <ACE = <BCE.

Din faptul ca AD//BC iar CE este secanta rezulta ca x¥BCE = XAEC.
Din cele doua relatii avem cd <ACE = <AEC de unde [AC]=[AE].(1)

Triunghiul AMN fiind echilateral rezulta cd m(<AMN )=60" de unde avem cd m(xBMC) =60
deci m(£ACE)=m(£FCE)=30°. De asemenea, m(£MAN )=60" deci

m(£EAF)=90" —60° =30°. Prin urmare m(£ACE)=m(<EAF)=30".(2)

Din congruenta triunghiurilor dreptunghice BAF si DCE

([AB]=[CD], £BAF = £DCE(=60°) ) rezulta [AF]=[CE] .(3)

Din relatiile (1),(2) si (3) obtinem ca triunghiurile CAE si AEF sunt congruente (L.U.L.) de
unde [AE]=[EF] si folosind relatia (1) obtinem[AC]|=[EF].

4.7 AAEB,FC || AB™A AMBE~AFCE = == = Z =2 jgrdin = = 22
AB BE AE AB AE
AB—FC AE—FE DF AF
- — D _AF gy
4B AE I#?VI AgM FD FM AF AF —AM
AABM~AFDM =5~ = 22 = 2.(2). Din (1) §i (2) = = = °= =
AM BM AB ’ AM AE AM
AF  AF 1 AF1 AF 1 1 1 1 1
AE ~AM "~ "I AF T AE AF ~AM AF AF  AE  AM AF

—_ — = — —_
AM AF+AE



